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TURKGE TESTI

Bu testte 36 Turkge sorusu bulunmaktadir.

1. “Kaldirmak” s6zcugi asagidaki ciimlelerin hangisinde “yukari dogru hareket ettirmek” anlamiyla kullaniimistir?

A) Kirlenen 6rtiyt masanin Uzerinden kaldirdi.

B) Annesi ve kardesi ile beraber sofrayi kaldirdilar.

C) Gozlerini yiziime kaldirdi, ikimiz de mavi mavi baktik.
D) Yarasinin dikigleri agilan dayimi hastaneye kaldirdik.
E) Annem bu sabah herkesi erkenden kaldird.

2. Muhabir:
Mm----

Ressam:

— Her insanda ego vardir. Sanat, bilim ve fikirle ugrasanlarda ego biraz fazla olabiliyor. Kimisi gok abartiyor bunu, egoist
tanimina dahil oluyor. Benim daha ¢ok kendimi gizmem/resmetmem bunlardan tamamen farkl. Yillarca hasta yataginda
yattim. O yillarda en ¢ok kendimi gérdim aynada. Ne gérdiysem onu resmettim diyebilirim.

Muhabir:
m----

Ressam:

— Bu siniflandirmaya katilmiyorum. Yeni, farkli bir tarzim oldugu dogru. Zaten hep bu yeniligin ve farkhihgin pesindeyim.
Bence her ressamin kendince bir 6zgiinliigii vardir. Ozellikle benim tarzimin higbir ressama benzemedigini diisiiniiyorum.
Gegmiste veya glinimuzde etkilendigim bir sanat¢i oldugunu sanmiyorum.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerden hangileri sirasiyla getirilmelidir?

A) I. Hastaliginizin sanatiniza nasil bir etkisi oldu?

[I. Sizi 6zgiin ressamlar arasinda gorenlere ne dersiniz?

B) I. Neden daha ¢ok kendinizi resmettiniz?

[I. Elestirmenler egoist oldugunuzu soyliyor, buna katiliyor musunuz?

C) I. Egoizmi nasil tanimlarsiniz?

II. Gelmis gegmis ressamlar arasinda kendinizi nerede goriyorsunuz?

D) I. Resme nasil bagladiniz?

I1. Ozglin bir sanatgi oldugunuzu diistinliyor musunuz?

E) I. Resimlerinizde kendinizi siklikla bir obje olarak kullanmaniz egoizm sayilmaz mi?

[I. Adiniz sUrrealist ressamlar arasinda aniliyor, bu konuda ne séylersiniz?




3. (I) Yaban ya aydin ile kdyli arasindaki ugurumu igtenlikle dile getirdigi, bu yarayi cesaretle destigi ve Anadolu kdyllslne
ait gergekleri batin giplakligiyla 6nimize serdidi igin évilmis ya da tek yanh oldugu, gercekleri ¢carpittigi ve koylinin
yalniz olumsuz yonlerini anlattidi icin elestirilmistir. (I1) Tartisilan sorun hep su olmus: Yakup Kadri'nin sergiledigi koylu
gergege uyuyor mu uymuyor mu? (lll) Yaban’i roman olarak ele alip inceleme c¢abalari yok denecek kadar azdir.
(IV) Oysa Turk romani tarihinde énemli bir yer tuttugunu, etkileyici ve ¢arpici oldugunu inkar eden de yok. (V) Romanda
siirsel ifadelerin varligina ayrica dikkat cekmek gerek.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi s6zii edilen eserin iislubu ile ilgilidir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

4. Asagidakilerin hangisinde iinlii daralmasi yoktur?

A) Sadece siir olsun diye miydi onca aci?

B) Karin yagmasini niye bu kadar istedigini daha iyi anliyorum.
C) Romanlar da asil baglamasi gereken yerde bitiyor.

D) Kalp catladiginda basliyor kiyamet.

E) Hangi hikaye basladigi noktaya dénmdiyor ki?

5. Acilmis sarmasik gulleri
Kokulariyla baygin
En gdrkemli saatinde yildiz alacasinin
Gizli bir yilan gibi yuvalanmis
icimde keder
Uzak bir telefonda aglayan

Yagmurlu geng kadin
Bu dizelerle ilgili agagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Ek halinde zamir vardir.

B) Amag ilgisi kuran edata yer verilmistir.

C) Derecelendirme zarfi bulunmaktadir.

D) Hem niteleme hem belirtme sifati almis isimler kullaniimistir.
E) Tamlanani sifatla nitelenmis bir isim tamlamasi vardir.

6. Aralik kalmis pencereden iri yagmur damlalarinin kuru ¢inar yapraklarina inerken ¢ikardigi ses geliyor. Onlar duymuyor
gerci ama ben isitiyordum. Aralarinda yer yer tatli bir kaynasma geg¢se de purdikkat beni dinliyorlar biliyorum.

Bu parga ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Farkh turde fiilimsilere yer verilmistir.
B) Sifat tamlamalarina yer verilmigtir.
C) Yinelemeye basvurulmustur.

D) Ek fiilin rivayet ¢ekimi vardir.

E) Girisik birlesik ciimle kullaniimistir.




7. Nakkas orada anladi bitiin eski sehirlerin farkli planlar (izere kurulmus olsalar bile birbirine benzedigini.

Bu ciimlenin 6geleri agagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) Ozne - dolayl tiimleg - yliklem - zarf timleci - nesne
B) Ozne - dolayli tiimleg - yiiklem - nesne

C) Ozne - zarf tiimleci - yiiklem - nesne

D) Ozne - zarf timleci - yiiklem - dolayl timleg - nesne

E) Ozne - nesne - yiiklem - zarf tiimleci

8. Edebiyat ve sinema, amaglari ayni ( ) anlatma bigimleri farkh olan iki sanat dalidir. Sinemanin en énemli 6gesi olan se-
naryo ( ) iki sekilde meydan getirilir ( ) Birincisi film yapmak isteyen kisinin tasarladigi konuyu yalnizca sinema diliyle ifade

edilecek sekilde viicuda getirdigi “6zglin senaryo” ( ) digeri ise daha énce yazilmig bir metni senaryo bigimine donustirme
islemi olan “uyarlama”dir ( )

Bu parcada parantezle gosterilen yerlere sirasiyla asagidaki noktalama isaretlerinden hangileri getirilmelidir?

A GGG
B)() () () () ()
C)HOGEE O
D) () () () () ()
E)()G) () G) ()

9. Cok sevdigi romani bulmak icin butln kitapgilar dolasti fakat bir tirlt ulagsamadi.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Ozne-yiiklem uyumsuzlugu

B) S6zciglin yanlis yerde kullanimi
C) Tamlayan eksikligi

D) Gereksiz s6zcuk kullanimi

E) Dolayh tumleg eksikligi

10. Asagidakilerin hangisinde “de”’nin yazimi yanhistir?

A) Bizim apartman da bastan asagi temizlenmisti.

B) Bu sene deniz de av sezonu kisa surdu.

C) Siir okumak igin okulda bulusacaktik arkadaslarla.
D) Kitapta anlatilanlar hepimizin ilgisini gekmisti.

E) Cigcekler de bahgemize hos bir hava katmis.




1.

12

13.

Asagidaki cimlelerin hangisinde kisaltmalarin yazimi ile ilgili yanhslik yapilmistir?

A) Okulumuzun 6grencileri TDK’da guizel bir zaman gegirdi.
B) TRT'deki belgeselleri ilgiyle izliyordu babam.

C) 15 yildan beri TUBITAK'ta galigsmalar yiritiiyordu.

D) RTUK’ten aldigi 6dili ézenle sakliyordu.

E) Onun UNESCO’dan aldidi éduil bizi de gururlandirdi.

Bazen kendinizi birtakim davraniglari surekli tekrarlarken buluyor musunuz? Elleriniz temiz oldugu halde yeterince temiz
olmadigini duslnerek sik sik ellerinizi yikamak, sevdiklerinizi surekli merak ederek Ust Uste aramak, kitapliktaki kitaplari
surekli kontrol ederek renk, sekil, buytklik gibi 6zelliklere gére siralamak gibi diglince ve davraniglar size tanidik geldi
mi? Butln bu dusinceler ve diustncelerinizi takip eden davranislar belirli bir seviyeyi asmadidi strece gayet normal.
Ancak glnluk hayati etkileyecek derecede sik, uzun sureli ve kaygi yaratan dusunce kaliplarina ve davranis éruntilerine
sahip olmak psikolojide Obsesif Kompulsif Bozukluk (OKB) olarak adlandirilir ve takintili distince ve davranis kaliplariyla
kendini gosteren bir soruna isaret ediyor olabilir.

Bu parcada asagidaki diisiinceyi gelistirme yollarindan hangisine bagvurulmustur?

A) Tanik gésterme

B) Tanimlama

C) Sayisal verilerden yararlanma
D) Benzetme

E) Karsilastirma

I. Ozellikle yag ve seker orani yiiksek yiyecekler bu ihtiyaci karsilamada en blylk yardimcilar olarak karsilarina
cikar.

Il. Ofke, utang, liziintil, stres, kaygi gibi olumsuz duygulari kontrol altina almak ve yénetmek her zaman kolay degildir.
Ill. Duygusal yemenin énemli bir nedeni kisinin yasadigi, olumsuz duygularla nasil baga ¢ikacagini bilememesidir.

IV. Gegmiste olumsuz duygularin yasanmasini engelleyecek uygun ortam olusturulmadiysa ya da baskalari bu kigiler
adina sorunlari ¢bzduyse bu kisiler ilerleyen zamanlarda olumsuz duygulari ydnetmekte zorluk yasarlar.

V. Eger kisi bu duygulari nasil kargilayacagdini bilmiyor ancak bir sekilde rahatlamak istiyorsa kisa streli de olsa ona
bu rahatlamayi saglayacak yemeklere yénelme egilimi oldukga fazladir.

Numaralanmig ciimleler anlamh bir paragraf olusturacak sekilde siralandiginda hangisi bastan dérdiincii olur?

Al B) Il C) il D) IV E)V




14.

15.

16.

(I) Deniz insanlarina olan hayranligi Cevat Sakir’i, yaninda yoresinde gorip tanididi, dlesiye baglandigi siradan insanlar
yaninda, tarihimize mal olmus deniz kahramanlarinin hayatlarini da romanlastirmaya goturur. (I1) Ulug Reis ve Turgut Reis
adli romanlar bu hayranhgin bir Grinaddar. (1) Cevat Sakir’in éykiculugu ve romanciligi yaninda bir o kadar énemli, bir o
kadar Uzerinde durulmasi gereken 6zelligi tarih bilinci ve mitoloji merakiyla sivrilen, bunlarin da 6tesinde gelmisi gegcmisiy-
le Anadolu’nun kultir kaynaklari Gstline egilen, gergek bir distinur, yurtsever bir kisi olmasidir. (IV) Cevat Sakir, bir yandan
mitoloji tutkusuyla Anadolu Efsaneleri ve Anadolu Tanrilari Gzerine egilirken 6te yandan Bati kultlriini olusturan kaynagin
Yunanistan’da degil, Anadolu’da serpilip gelistigini ispatlamaya adar kendini. (V) Anadolu’nun Sesi ve Hey Koca Yurtta
iyonya (Anadolu) kltiiriiniin Yunanistan kiltiriinden Gstinligini géstermeye calisir. (V1) Ona gére Batililarin “Yunan
mucizesi” diye belledikleri sey aslinda Ege bdlgelerinde yesermis, akli mantigi, olumlu dislinceyi baslatan ve gégsimizu
kabarta kabarta “Ege mucizesi” diyebilecegimiz bir dislince akiminin Grinudar.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf numaralanmis ciimlelerin hangisiyle baslar?

Al B) Il C) IV D)V E) VI

Bir deneme, bir siir, hikdye ya da roman okurken damak tadi gelismis olanlarin isi kolay degildir. Eski tatlar miskinligi
sevmediginden, firldanmaya baslarlar. Okunmakta olan metnin igine hiicum eder, onu adamakilli sinavdan gegirip
yildirmaya galisirlar. Oyle giilim balim kabullenivermezler aralarina katilacak yeni bir tadi. Bir de begendiler mi bagskdseye
oturturlar onu. Peki ya zihin zevki gelismemis olanlar... Damak tadi gelismemis birinin okurken bdyle dertleri olmaz. Onun
derdi karnini doyurmaktir. - - - -.

Bu parganin sonuna diisiincenin akigsina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Siirden alacaklar1 zevkle romandan, éykiden alacaklari zevk farklidir bdylelerinin

B) Bir an 6nce kitabi okuyup bitirmek isterler; anlatimi, Uslubu, yetkinligi Gzerinde kafa yormazlar
C) Yeni tatlar arayip surekli oradan oraya segirtip durmaktan baska bir sey yapmazlar

D) Sanatginin ne gibi zorluklarla bir yapiti olusturdugunun farkina varmazlar

E) Onlar icin her sey edebiyatin sihirli diinyasinda yeniden sekillenen varliklardir

Sizin igin ¢cok degerli olan bir kitapla sahafta karsi karsiya gelirsiniz. Orada o kitabi elinize almak sizi derinden etkiler. Onu
sahiplenmek istersiniz fakat bu durum sizi ikilemde birakir. Clinku siz bu kitabi okumus, ¢alismalarinizda kullanmigsinizdir
ancak okudugunuzda da galismalarinizda yararlandiginizda da bir eksiklik hissetmissinizdir. Cok aramaniza ragmen
kitabin ilk baskisini bulamamissinizdir. Simdi sahafta elinize aldiginiz kitap, iste zamaninda arayip da bulamadiginiz o
ilk baskidir. Kitabi alip aimamakta tereddiit edersiniz. - - - - Onemli olan her lazim oldugunda kitaba miiracaat olanag: ise
zaten kitap kitiphanenizde bulunmaktadir. Ustelik okumussunuzdur da.

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin akisina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Oyle ya, nigin alacaksiniz?

B) Nihayet almaya karar verirsiniz.

C) Bu kararsizlik sizi tedirgin eder.

D) Bunca zaman arayip durmadiniz mi?

E) Aslinda almamaniz igin bir neden yoktur.




17.

18.

19.

(I) Edebi tartismalar denildiginde, ilk basta akhmiza dogal olarak siir gelir. (Il) Gergekten de edebiyat tarihimize
baktigimizda, en siki tartismalarin, hatta kavgalarin daha ¢ok siir dinyasinda yasandigi goralar. (l11) Siirin i¢ dinamikleri
ve dis etkilerinden tutun da sairlerin Kigilikleri, toplumsal ve siyasal alanda sergiledikleri durusa kadar birgok agidan yapilir
bu tartismalar. (1V) Sézgelimi; son yillarda roman izerinden hatiri sayilir tartismalar yapiliyor, taraflar s6z alip kimi zaman
incitici de olabilen elestiriler yoneltiyorlar birbirlerine. (V) Ama 6éykide durum farkl, bu alanda neredeyse suskunlugun
hakim oldugu gibi bir kani var edebiyat diinyasinda.

Bu parg¢adaki numaralanmig ciimlelerin hangisinden sonra “Elbette edebiyatin diger tirlerinde de tartismalar olmustur,
oluyor.” cimlesi getirilmelidir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Renkler, canli cansiz tim varliklarda bulunan ve pigment adi verilen renk maddelerinin gines 1s1dina verdikleri tepki
sonucunda ortaya cikiyor. Geceleri renkleri fark edemeyisimizin nedeni de giines isinlarinin olmamasidir. insanoglunun
renkleri kullanmasi, ilkel topluluklarla bashyor. Toplumlar kendi iclerinde ve diger toplumlarla iletisim kurmak igin
renklerden yararlaniyorlar. Onceleri yagamlarindan kesitler sunmak igin magara duvarlarina tek renkli resimler yapiyorlar.
O donemlerde killi toprak ve demir oksitlerin suyla karistiriimasiyla elde edilen boyali su, giinimuizde kullanilan boyalarin
oncusi sayiliyor. Zamanla bu teknik gelistirilerek farkl mineraller kesfediliyor. Genellikle bu renk maddeleri metal oksitlerden
elde ediliyor. ilk gaglarda su ve metal oksitlerden elde edilen boyalar zamanla gelistiriliyor ve su yerine bitkilerden elde
edilen yaglar ve yumurtanin kullanilmaya baslanmasiyla ginumuzde kullandigimiz yagliboyalar ortaya ¢ikiyor.

Bu pargada asagidaki sorulardan hangisinin cevabi yoktur?

A) insanlar renkleri nasil kesfetmistir?

B) Bazi durumlarda renklerin secgilememesinin nedeni nedir?
C) insanlarin yaptigi ilk resimlerde nelere yer verilmistir?

D) Boya uretiminde kullanilan malzemeler degismis midir?

E) Ik toplumlarda renklerin kullanilmasinin gayesi nedir?

Rekreasyon, insanlarin bos zamanlarinda kendilerini mutlu edip haz alabilecekleri her turli etkinligi kapsayan aktiviteleri
ve faaliyetleri igerir. Rekreasyon, genel olarak insanin yasamini canlandirmasi ve yenilemesi demektir. Bos zaman
degerlendirme etkinlikleri olarak da bilinir. Hicbir zorunluluk olmayan etkinlikleri tanimlayan vakit gecirme yéntemidir. Bedeni,
ruhu ve zihni gesitli ekinliklerle dinlendirme olarak da tanimlanir. Bazen bir piknik alani, bazen bir mize rekreasyon mekani
olabilir. Bos zamanin dizenli olarak spor yoluyla de@erlendiriimesi tanimi rekreasyon icin kullaniimiyor. Rekreasyon,
sportif faaliyetlerle birlikte kiltlirel, sanatsal ve bilimsel faaliyetleri de kapsiyor. Bos zamanlarda ortaya cikan faaliyetler
bitind. Bireysel veya her yastan kitlelerle sehirde veya kirsal alanlarda yapilabilir. Sanayilesmis toplumlarda stresten
uzak kalmak igin dogan bireysel ihtiyaglarin sonucu olarak ortaya ¢ikmistir.

Bu parcadan rekreasyon ile ilgili asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Bu tir etkinliklerin acik veya kapali alanlarda yapilabilecegi

B) Bir faaliyetin, rekreatif faaliyet olabilmesi icin génulli olarak yapilmasi gerektigi

C) istenilen zamanda yapilan doga yiiriiylisii veya denizde yiizmenin rekreasyon faaliyeti olabilecegi
D) insanlar arasinda dayanigma kiiltiirii ve dostluklar olusturarak toplumsal biitiinlesme saglayabilecegi
E) Rekreasyonel etkinliklerin; yas, kisi sayisi, mekan kisitlamasi olmadan yapilabilecegi




20. “Bir hayatim tamamlandi simdi bagka biri basladi.” der Dirilis adli eserinde Tolstoy. Nabokov’'un aktardigina gore

21.

22,

Tolstoy’un, yaslilik yillarinda cani higbir sey okumak ¢ekmez. Artik yorulmus, bikmistir. Sadece tek bir romanin kendisini
heyecanlandirdigini sdyler. Kitabin adi, Anna Karenina'dir. Klasikler boyledir. insan kendi yazdigina bile yabancilasip
onu yeni bir eser gibi okuyabilir. Siradanliga, rutine ve yasamin olanca acimasizligina kargi panzehirdir Dostoyevski'nin,
Tolstoy’un, Cehov’'un eserleri. Edebi sanatin amacini siradanlik ve tekdizelikten kurtulusta bulan Viktor Shklovsky’ye
gore klasikler bu edimi yabancilastirma ile yapar. Yabancilastirmanin iki islevi vardir: Glndelik yasamda yitip giden
duyumsamalarin sanat yoluyla yeniden kazanimini saglamak ve sanat geleneginin surekli yenilenmesine hizmet etmek.
Tolstoy’un, kendi kitabini yeniden diriltmesini de burada aramamali mi dyleyse?

Bu parcadan asagidakilerin hangisi ¢ikarilamaz?

A) Tolstoy’'un Anna Karenina adli romani, diger klasik romanlardan daha basarihdir.

B) Klasikler, siradan hayatin icerisinde kaybolan duygularimizin yeniden canlanmasini saglar.
C) Cehov ve Dostoyevski de Tolstoy gibi klasik eserlere sahiptir.

D) Klasik eserler, yazarinda yeni bir esermis gibi yeniden okuma istegi uyandirabilir.

E) Klasik eserlerin amaci insani siradanliktan kurtarmaktir.

insan gecmis zamani, simdiki zamani ve gelecek zamani ayni anda diisiiniip yasayabilme ézelligine sahip tek canlidir.
Bunu istedigi sekilde yasama hakki da kendisine aittir. Genellikle diin bugtinti, bugtin yarini, yarin ise gelecegi insa ederek
devam ediyor. Gegmiste olumlu veya olumsuz bir stiri olaylar yasiyor, anilar ya da acilar biriktirerek yolumuza devam
ediyoruz. Olumlu olanlar ani olarak kalirken olumsuz olanlar ise “dert prangasi” olarak gelecedimizi sekillendirmede
engel teskil edebiliyor. Ani olarak biriktirdigimiz glizel seylerin gelecekte bizlere sikinti yasatmak gibi bir etkileri yoktur.
Gelecegimizin prangalari olan gegmisin yukleri olumsuz yasanmisliklarimiz oluyor genellikle. Yasanan istenmeyen olay ve
deneyimlere tecriibe gozu ile bakip bunlarla ylizlesememis olanlar bu ge¢gmigin yikini gelecege de tasimak durumunda
kaliyor ve o yukin altinda gelecege yuriimekte zorluk ¢ekiyorlar.

Bu parcgada asil anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) insani yasama baglayan; anilarina baglanarak yol almasi, sik sik onlari hatirlamasidir.

B) Gecmiste yasadiklarini unutan insanin, gelecegini kurabilmesi ve ilerleyebilmesi zordur.

C) Akilli insanlar, yasadiklari olumsuzluklardan ders ¢ikarip hayatlarina buna goére yon verirler.
D) Prangalarini sirtlarindan atip onlara edinilmis kar gibi bakanlar yarini glizel yasarlar.

E) insan, yapisi geregi olumsuz olaylari olumlu olaylardan daha ¢abuk unutmaya meyillidir.

Bizleri, yazidan koparan sartlara ragmen kalem tutan elleri siire, edebiyata, sanata baglamaya calisiyor ginimuz edebiyat
dergileri. Buglin Glkemizin dogusunda, batisinda; Edirne’sinde, Van’inda edebiyatla ugrasan genglere kapi agan tasra
edebiyat dergileri var. Kisith imkanlarla, edebiyata gonll vermis kisilerin gayretleri ve fedakarliklariyla ¢ikan bu dergiler
bu insanlarin nefeslerinin yettigi kadar devam ediyor. Bir sayi da ¢iksa yuzlerce sayl devam da etse her biri kendine gére
bir goérev yuklenen tasra dergileri, yetenekli insanlar igin siirini, hikayesini, denemesini kagit Gizerinde gérme heyecaninin
tadildigi yerlerdir.

Bu parcada edebiyat dergileriyle ilgili anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Edebiyatin zenginlesmesini sagladigi

B) Sdylenecek sozlere varlik bulma imkani tasidigi

C) insanlarin fedakarlik ve gayretleriyle cikarildig

D) Bir edebiyat okuyucusunun beklentilerini karsilayacak yogunlukta oldugu
E) Edebiyata gonil vermis gencleri etrafinda toplayip sevklendirdigi




23.

24,

25.

Beklentilere uymayan bir yapit, o donemin okurlarina yeni bir ufuk acar ve estetik olgitlerin degismesine neden olur.
Ne var ki zamanla bu yenilikler de kaniksanir, aginir ve o zaman Rus bigimcilerinin dedidi gibi aliskanligi kiracak yeni
formlar, yeni bir siir dili, yeni stratejiler yaratilir. O halde yapiti olusturmanin tek ve degismez yolu yoktur, okurlarin degisik
beklentilerine gére donemden déneme dedisen yollar vardir. Elestirmen, yapitta hangi beklentilere cevap arandigini
saptayarak o donemdeki okurlarin tepkilerinin agiklamasini yapar. Hatta yazarlar yeni bir anlatim bulmakta tikandiginda
onlara yeni ufuklar agmada yardimci olur.

Bu parcanin yazarinin asagidakilerden hangisini séylemesi beklenemez?

A) Gergek anlamda edebiyatta yenilik bicimsel 6zelliklerden daha ¢ok, igerigin yenilenmesi olarak distndlmelidir.

B) Elestirmenler, sadece yapitlari degerlendirmekle kalmamali; yeri geldiginde sanatta yenilik yollarini isaret etmelidir.
C) Edebi gelenekler ne denli yeni olursa olsun belli bir zaman sonra onlar da eskir.

D) Bir elestirmen ayni zamanda okurlarin duygu ve distincelerinin tercimanidir.

E) Eskiyen edebi yapit olusturma yontemleri yeni tarzlarla, beklentilere uygun olarak yenilenir.

Bizde tenkit olmadigini sdylerler. Gergekten sanat sevgisi yok ki tenkit olsun. Yermelerin, hele dvmelerin gogu, sanatla
minasebeti olmayan duygu ve duslncelerle yaziliyor. Zevkine inandiginiz birini gortiyorsunuz, falanca igin ¢ok agir
hikimler veriyor, onun eserinin bitiin kusurlarini bir bir gésteriyor, “Agir sdyliyor ama dogru sdyliyor!” diyorsunuz. Ug glin
sonra bir gazetede bakiyorsunuz o falancanin eseri bir 6vilmds, bir 6vilmis... Altinda da sizin zevk sahibi zatin imzasi.
Sasinyorsunuz. Anlatiyor: O falancanin eserini sevmezmis ama aralarinda arkadaslik varmig, hatirlarini saymaliymis,
belki bir iyilik de bekliyormus... Bunu yalniz tenkit¢i diye taninmis yazarlarimiz igin sdylemiyorum. Butln sairlerimiz,
yazarlarimiz bu ginahi igliyor.

Bu parcadan hareketle agagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) Elestirmenlerin tavri elestirdigi kisiye gore degismektedir.
B) Elestirmenler bazi konularda yanli hareket etmektedir.
C) lyi bir elestiri yazmak igin sanati sevmek gerekir.

D) Sairler ve yazarlar elestirmenlere gére daha nesneldir.
E) Elestiriler olumlu ya da olumsuz olabilir.

Ahmet Mithat Efendi gibi sanatin faydali olmasi gerektigine inanan ve halk i¢cin yazan Huseyin Rahmi Gurpinar, “sanat
icin sanat” ilkesine inanan ve seckinlere seslenen Halit Ziya Usakligilin tam karsi kutbunda yer alir ama halka asilamak
istedigi dinya gorisu bakimindan da Ahmet Mithat'in yaninda. Romani halki egitmek amaci ile kullanma konusunda
Ahmet Mithat'i izleyen Gurpinar’in ondan ayrildigi nokta, getirmek istedigi deger degisikliginin cok daha koéklu olmasidir.

Bu parcadan Hiiseyin Rahmi Giirpinar ile ilgili agagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) Bircok edebi tlirde eser vermistir.

B) Okuyucuyu egitmeyi amaglar.

C) Ahmet Mithat Efendi’yle benzer yonleri vardir.
D) Toplum i¢in sanat anlayisina sahiptir.

E) Halit Ziya ile sanat anlayiglari farkhdir.
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28.

Cam bizim igin siradan bir sey olsa da bilimciler igin degil. Ne kadar siradan goriiniirse goriinsiin onlar igin hala ¢ézilmemis
birgok sir barindiriyor. Su siralarda yayimlanan iki ayri makaleye bakilacak olursa da yildizinin yeniden parlamaya
basladigi kesin. Bazi kimyacilar, sivi bir maddenin kati bir hale donusturilmek tzere ne kadar hizli sogutulduguna bagl
olarak camin da her seferinde farkli sekilde olustugunu sdyllyorlar. Bulgulari, uzun siredir “ideal” bir cam dénustiirme yolu
arayisindaki kati hal fizikgilerinin umutlarini belki paramparga edecek ama daha iyi plastik ve farkli polimer arayisindaki
sanayicilerin ¢gabalarina da katkida bulunabilecek tiirden.

Bu pargada cam ile ilgili asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Yapimi ile ilgili soru isaretleri barindirdigina

B) Olusumunun hal degisimi ile ilgili olduguna

C) Farkh gruplari ilgilendiren taraflarinin bulunduguna
D) Bilim adamlarinin ilgisini gekmeye devam ettigine
E) insanligin, tiretimi konusunda geg kaldigina

Terlemenin vicut sicakhdinin dizenlenmesine yardimci oldugunu hepimiz biliyoruz. Vicut ylzeyimizden buharlagan su
beraberinde belirli bir miktar 1siy1 da aldigi igin (endotermik tepkime) terledikge serinliyoruz. Peki, neden vicudumuz
sicakligini disirmeye gerek duyuyor? Clnku bizler aslinda birer protein fabrikasiyiz ve proteinlerin en dnemli 6zelliklerinden
birisi de belirli sicaklik araliklarinin disinda yapilarinin bozulmasi nedeniyle islevlerini yitirmeleri. Normalde 36,5-37°C
olan vucut sicakligimizda birkag derecelik oynamalar gortlmesi bile belirli metabolik islevlerin aksamasina neden
olabiliyor. 40°C’nin tzerindeki sicakliklar yasamsal tehlike alarmi verirken, 41°C’de beyin 6limu baslyor. Viicudumuzun i¢
sicakliginin 50°C’ye ulasmasi durumundaysa kaslarda sertlesme nedeniyle ani 6lum gergeklesiyor. Bu tehlikeleri dnlemek
icin vicudumuz bu hassas sicaklik araliklarini kendi yontemleriyle korumaya calisiyor. Terleme de bu yéntemlerden en
basta geleni.

Bu pargaya gore “terleme” ile ilgili;
I. dogal bir tepki oldugu,
Il. bir gesit dengeleme yaptidi,
lll. engellenmesinin tehlike yarattigi

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E)ILIIvelll

Mimari, insanlarin mekandaki hareketlerini etkiler. Eskiden gsehir kiltlirl; mescit, cami, medreselerin buyuk katkilari ile
olusurdu. Zengin de fakir de kanaat kultirtine sahipti. Modernlesme ile toplum daha ¢ok tiketmeye alistirilinca zenginler
once evlerini degistirmeye ve sonra yeni hayat tarzinin istedigi her tarli Grdnd alip kullanmaya basladi. Salon nasil
gecekondu ile apartmani sosyal sinif boyutunda ayirdiysa salon esyasi da sosyal siniflar arasinda bir ayrisma unsuru
haline geldi. Salon esyalari sadece ekonomik degil ayni zamanda kultirel icerikli olgular oldu. Bu suregte maddi refah
artarken yalnizlik da artti. Samimiyet ve komsuluk iligkileri ile birlikte huzur da azaldi. Zenginlik ve sinif degistirme eski
komsuluk iligkilerini zayiflatti. Clnki artik komsu komsunun kiliine muhtag degildi.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Mimarinin insan davranislari ve toplumsal hayat tzerindeki etkisi
B) Modernlesme ile toplumun, tiketici toplum haline getiriimesi

C) Artik insanlarin komsuya olan ihtiyacinin azalmasi

D) Salon ve salon esyasinin sosyal siniflari belirleyici unsur olmasi
E) Maddi refah artarken samimiyet ve komsuluk iliskilerinin azalmasi
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31.

Bir seyi kirk kez soyledigimizde, diledigimiz o sey gergekten de olur mu? Bizi kosullu sartlanmaya gétiren kisisel telkinimiz
bir yana dursun, bir kavrama surekli odaklandigimizda o kavramin anlamini anlk olarak yitirmemiz olasi. Bir seyi kirk kez
soyledigimizde, bilgisayarda yazi yazarken bir sdzctige uzun sureli takilip kaldigimizda ya da “Burada su s6zcuk kullanilsa
anlam butinligunt daha iyi saglar.” dusuncesine daldigimiz sirada gerceklesen bu biligsel olgu anlamsal doygunluk
olarak tanimlaniyor. S6yle dusunelim: Odaya girdik, iceride aligiimadik bir koku var. Bir sire sonra bu ortam kokusuna
alisiniz ve hatta iceriye bizden daha sonra giren, yine ayni kokudan sikayetgci olan biri ile ayni duyuyu o an hissetmeyiz.
Cunku beyindeki sinir sisteminin uyariimis tekrarlar ile yorulmasi beynin duyarsizlasmasina neden olmaktadir.

Bu parcada anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Bir dilegin kirk kez tekrar edilmesi o diledin gerceklesmesini saglar.

B) Anlamsal doygunluk sirasinda bir sézcigun ilk kaybedilen anlami ¢cagrisimsal anlamidir.

C) Bir sozcligun tekrarlanmasi ya da Uizerine odaklaniimasi durumunda sézciik, anlamini gegici olarak kaybeder.
D) Yazi yazarken bir sézciige fazla odaklanmak anlamsal doygunluga neden olmaktadir.

E) So6zcik tekrarinin siiresi, s6zcigin uzun sireli hafizaya girisini olumlu etkiler.

(1) igerisi umdugumun tersine aydinlik ve sicakti. (1) Uzerinde pamuk kadar yumusak bir kazak vardi. (1l) Beni daha énce
hic gérmedigim cennetten bir kdseye getirmisti. (IV) Onu bu zamana kadar omuzlarimda tasiyan bendim. (V) Belki de
artik ona sdyleyecek s6zum yoktu.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde ek eylem farkh bir gérevde kullaniimistir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Herkese gezgin diyebilir miyiz? Ya da gezginligin turistlikten farki nedir? G6z degmemis yerleri kesfetme meraki, turistik
konfordan uzak her tirli yolculugun zahmetine katlanacak denli maceraperestlik, gergek bir gozikaralik, ayrintiy1 bulup
cikaracak keskin gozler ve yolculuklarin aci tatli tortusunu muhatabina aktarabilme yetenegi... Bayagdi zor degil mi? Bu
topraklarda yetisen modern ¢agin butlin gezginleri Evliya Celebi’den ilham almis, Baris Mango’ya 6zenmistir herhalde.
Peki isin hakkini verebilmis midir? Yola disme kaygisina ve dile dékme Uslubuna bagli... Her gezip anlatan gezgin
olamiyor belli ki. Hele “Televizyonda gezi programi bollugu varken kim okur gezi yazilarini?” denirse bu 6zelliklere sahip
bir yazarin leziz yazilarini 1skaliyoruz demektir.

Bu parcadan hareketle agagidakilerden hangisi cikarilamaz?

A) GUnumz gezginlerinin Evliya Celebi ve Baris Manc¢o’yu 6rnek aldigi
B) Televizyonlardaki gezi programlarinin kaliteli gezi yazilarini gélgeledigi
C) Turistlik ile gezginligin pek ¢ok agidan birbirine benzedigi

D) Gezgin olmak icin bazi zorluklari gbze almak gerektigi

E) Gezginlerin merakli ve iyi bir gdzlemci olmalari gerektigi
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32. Her sabah, yolumun tzerinde tesadif ettigim bir dilenci var. Bu zeki benizli adam, yoklama defteri imzalamaya mahkam bir
kalem efendisi intizamiyla her giin, tam saat altiy1 kirk gege kdsesine gelir ve saat ona kadar da bir tek s6z sdylemeksizin
derin bir elem ve sessiz bir edayla gelip ge¢enlerin merhametini avlar. Onu bu isinden yazin kavurucu sicaklari veya kisin
o dondurucu soguklari alikoyamaz.

Bu parcganin anlatimiyla ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Birden fazla duyudan yararlaniimigtir.

B) Yinelemelere yer verilmistir.

C) Betimleyici anlatimdan faydalaniimistir.
D) Mecaz anlaml sozclklere yer verilmigtir.
E) I. kisili anlatim s6z konusudur.

33-34. sorulari asagidaki pargcaya gore cevaplayiniz.

Hepimiz grup halinde yapilan islerin daha kolay olacagini 6grenmedik mi? Grup olarak yaptigimiz islerde isin kolayhgindaki
artis, kisi sayisinin ne kadar arttigina mi bagli? Yoksa kalabalikta fark edilmez diye giicimuzin hepsini kullanmadigimiz olur
mu? Ringelmann bu durumun ne kadar dogru oldugunu élgmek igin bir deney diizenlemis. Oncelikle bir yere bagli olan halati
kisilerin tek basina tim gigcleriyle cekmesini istemis ve herkesin tek tek halati gekerken ne kadar gli¢ uygulayabildigini kaydet-
mis. Sonrasinda ise katilimcilardan ciftler halinde, tgerli, altisarli gruplar ile ayni halati gekmelerini istemis ve halata uygulanan
toplam gucu dlgcmus. Kisi sayisi arttikga uygulanan giciin dogru orantili olarak artmadigi gézlenmis. Birden fazla kigi oldu-
gunda herkes tim gulicliyle gekmek yerine biraz kaytarmis. Psikolojide “sosyal kaytarma” olarak tanimlanan bu durum aslinda
kisilerin, “Bagkalari nasil olsa yapiyor, benim yapmama ne gerek var?” cimlesini kendilerine sdylemeleri ile ortaya gikmaktadir.
insanlar grup igerisinde galigirken harcadiklari gabanin gézden kagacagini diistiniirler. Bu nedenle tam performans sergilemek
yerine kendilerince Ustlerine diseni yaparlar.

33. Asagidakilerden hangisi bu pargadaki “sosyal kaytarma’ya 6rnek gosterilebilir?

A) Koro elemanlarinin tamaminin sarkiya eglik etmemesi

B) Ava cikan insanlarin ayni oranda balik avlayamamasi

C) Alkig tutan insanlardan bazilarinin ellerini kuvvetli vurmamasi

D) Gog sirasinda bazi kuslarin digerlerinin ugma hizina yetisememesi
E) Proje hazirlayan kisilerin hazirlik yapmamasi

34. Bu parcaya gore Ringelmann’in yaptigi deneyin amaci asagidakilerden hangisidir?
A) Birlikte yapilan islerin daha rahat gercgeklestirildigini ispatlamak
B) Yapilan isin kolaylasmasiyla kullanilan is giici arasindaki baglantiyr gostermek
C) Ortak galismalarda tyelerin tim performansini sergilemedigini kanitlamak
D) insanlarin psikolojilerinin calisma sekillerini etkiledigini ortaya koymak
E) Sosyal kaytarmanin hangi gruplarda daha fazla yasandigini belirtmek
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35. Halide Edip’in erken dénem romanlari “otobiyografik roman”sa, ideal kadin, yazarin kendisiyle 6zdeslestirilebilir ve kurgu,

36.

yani erkek anlaticinin ideal kadina agki veya hayranligi yuziunden benligini yitirmesi, belki de yazar icin belli bir ego
tatmini islevi gorebilir. Fakat romanlarin yapisal 6zellikleri dikkate alinirsa yazma isleviyle baglantili olarak ikinci bir okuma
yapmak da muimkindur. Bu okumaya gore, kadin olarak kendini yazma mucadelesi icindeki Halide Edip’in egosu sadece
ideal kadin karakter olarak degil, erkek anlatici ile ideal kadin kimlikleri arasinda pargalanmis bir ego olarak metne yansir.
Bu iki karakter arasindaki iliski ise metinlerde bir biitlin ego yaratma micadelesidir.

Bu parcgadaki alti ¢izili sdzciiklerin turleri agagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmigtir?

A) isim - edat - sifat - baglac
B) isim - baglac - sifat - edat
C) Sifat - baglag - isim - edat
D) Zamir - edat - sifat - isim
E) Sifat - zamir - isim - bagla¢

Yazinin iyisini kétistni hemen anlar, bu konuda distincesini séylerken hatir goniil dinlemezdi. Unlii bir yazarin, dergisi
icin yazdigi yaziyi bedenmemis, ona: “Bu yazi gazete yazisi olmus, ben dergi ¢ikariyorum; dergi yazisi isterim.” demisti.
Gazete icin galakalem yazilirdi, dergi yazisi icin 6zen gostermek gerekirdi. Kendisi de haftalik basyazisini en iyi bicimde
yazabilmek i¢in zorlanirdi. “Yazdigim yazi, yazabilecegimin en iyisidir yoksa onu yayimlamam.” derdi.

Bu parcadan, s6zii edilen Kkisi ile ilgili olarak agsagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kim olursa olsun, onunla ilgili distncelerini agiklamaktadir.

B) Yazarlik yeteneginin Ustln olduguna inanmaktadir.

C) Dergi yazisinin kendine 6zgu nitelikler tagidigini distinmektedir.
D) Dusunduklerini uygulamaya koymaktadir.

E) isini en iyi bigimde yapmaya galismaktadir.

TURKGE TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiz.
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SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu testte sirasiyla Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiltirt ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din Kultirt ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar i¢in Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

1. Tarih Oncesi Déneme ait ilk tapinagin Malta Adasr’nda bulundugu ve MO 5000 ile tarihlendigi biliniyordu. Ancak
Gobeklitepe’deki kazilar bu bilgiyi degistirerek ilk tapinagin cok daha énceki bir désnemde (MO 12000) Anadolu’'da inga
edildigini ortaya koydu.

Buna goére:

I. Tarih bilimi kendini yenileyen bir dinamizme sahiptir.
Il. Tarihgiler yeni aragtirmalarla tarihi bilgileri gincellemektedirler.

Ill. Gobeklitepe’de kdltlrel etkilesim yasanmistir.

yorumlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell D) Il ve Il E) I, Il ve Il

. Turkiye Selguklulari Sinop, Samsun, Alanya, Antalya gibi énemli liman sehirlerine sahip olunca kara ticaretinin yaninda
deniz ticaretine de blyluk 6nem gdsterdiler. Yapilan bu ¢alismalar sonucunda bu bdlgeler dénemin en énemli ticaret
merkezlerinden biri haline geldiler.

Tirkiye Selguklu Devleti’nin ticaret alaninda 6ne ¢gikmasinda;
I. tdccarlara her tarli giimrik kolayhdi saglanmasi,

II. ticaret yollarinin guzergahlari Uzerine kervansaraylar inga ettirmeleri,

Ill. kervanlari zarar goren tiiccarlarin zararlarini kargilamak igin sigorta sistemi kurmalari

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E)ILIIvelll

. Buylk Selguklu Sultani Alparslan, Malazgirt Savasi’'ndan sonra komutanlarina Anadolu igin “Toprak fethedenin malidir.”
diyerek fethettikleri yerlerin kendilerine verilecegini ifade etmistir.

Sultan Alparslan’in bu uygulama ile asagidakilerden hangisini amagladigi séylenebilir?

A) Merkezi otoritenin giiclenmesini saglamak

B) Hacgh Seferlerinin baglamasina engel olmak
C) Anadolu’yu Mogol saldirilarina karsi korumak
D) Anadolu’da fetih hareketlerini hizlandirmak
E) Turkmenlerin Anadolu’ya gelmesini énlemek
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I. Sermaye sahibi burjuva sinifinin kurdugu bliyiik fabrikalarda isgiye ihtiya¢ duyuldugundan kdylerden kentlere gog
hizlanmistir.

Il. Sanayi inkilabi toplumun geleneksel yapisini tahrip etmis, giindelik yasamda da énemli degisikliklere sebep
olmustur.

lll. Bankaclilikta, ticaret ve para geniglemesi olmusgtur.

Yukaridaki geligmelerden hangileri Sanayi inkilabr’'nin sosyal sonuglari arasinda gésterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D)lvell E)ILIIvelll

. Osmanli Devleti’nin I. Diinya Savasi’nda sinirlar igcinde olmadigi halde miittefiklerine yardim amaciyla asker
gondermis oldugu cepheler hangisidir?

A) Kanal - Irak

B) Kafkasya - Makedonya

C) Makedonya - Romanya

D) Hicaz - Filistin - Suriye

E) Canakkale - Romanya

. Sanayi Uretiminin fazla oldugu yerlerde insanlarin dogdal sistemlere olan midahalesi daha fazladir.

Bu miidahale verilen yerlerin hangilerinde daha fazladir?

A)lvell B) I velll C)llvell D)lveV E)llveV

. Yer sekillerini gergege en yakin olarak gosteren harita gizim yontemi hangisidir?

A) Renklendirme  B) Tarama C) Kabartma
D) Gélgelendirme E) izohips




8. Haritada yuvarlak icine alinarak Ug¢ tane akarsu gdsterilmistir.

Bu akarsular hangi segenekte dogru verilmistir?

A) Gediz Coruh Firat
B) Kizilirmak Yesilirmak Dicle
C) Seyhan Ceyhan Bakirgay
D) BiyUkmenderes Gediz Aksu
E) Coruh Sakarya Aras
9. Yagig (mm) Sicaklik (°C)
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Yukarida iklim grafigi verilen bir bélgenin bitki ortiisiiniin hangisi olmasi beklenir?

A) Tayga ormanlari

B) Karisik ormanlar

C) Savan

D) Antropojen bozkir

E) Ekvatoral yagmur ormanlari




10. Asagida verilen afetlerden hangisinin kiiresel iklim degisikligi ile beraber iilkemizde artmasi beklenemez?

1.

12

A) Kuraklik ve ¢ollesme
B) Sel ve tagkinlar

C) Orman yanginlari

D) Tektonik depremler
E) Erozyon

MO 6. yiizyllda daha éncekilerden farkli bir diisinme etkinligi gergeklesmistir. Bundan yaklasik alti yiizyil sonra da farkli
bir disinme etkinligi gergeklesmistir. Ginimuzde de dncekilerden ¢ok daha farkli bir disinme etkinligi vardir. Her ¢ag,
bir 6ncekinin daha ileri seviye distinme etkinligini sagliyor diyemesek de birbirlerinden keskin hatlarla ayrilan disiinme
bicimlerini yansittigini kabul edebiliriz. Bunun bdyle olmasinin en buyuk sebebi biyoloji, matematik, tarih ya da herhangi
bir disiplin degildir, felsefenin ta kendisidir. Clnkl disinme eyleminin goérevini belirleyen en buyuk disiplin felsefedir.
Kuskusuz gelecekte de baska bir felsefe isleyisi, baska tlirli diistinme eylemi bigcimine yon verecektir. Bunun nedeni ise
her cagdin kendine 6zgu bir kabul anlayiginin var olmasidir.

Buna gore felsefenin diger disiplinlerden farkli yani asagidakilerden hangisidir?

A) Refleksif 6zellikte olmasi

B) Salt septik bir yapiya sahip olmasi

C) Dogmatik digtinceleri benimsemesi

D) Kaygi verici konulari gaga gore azaltabilmesi

E) Isin dogrusu kadar dogrunun da ne oldugunu aramasi

Yeni dogmus bir bebek hayat hakkinda higbir fikre sahip degildir. Kimin onu sevdigini kimin sevmedigini de bilemez.
Nerde oldugunu da... Fakat tamamen karanlik bir ortamda oldugunu ya da aydinlik oldugunu gdrebilir. Soduk bir ortam
karsisinda Usime durumuna sahip olabilir. Fakat bu durum bilgilerimizin dogustan geldigini bize ispat etmez. Bir inek
yedigi yiyecekleri bile secerken tadina bakip bir yargida bulunabiliyor ve yediklerini ona gére seciyor. Bir koyun hangi
kdpekten korkacagini anlayabiliyor. Bir sinek bile hangi hayvanin sirtinda rahat edebilecegini 6greniyor. Dolayisiyla tim
canlilar i¢cin durumun benzer sekilde ilerledigi sdylenebilir.

Bu goérusglere sahip bir kiginin bilginin kaynagi olarak asagidakilerden hangisini diigiindiugii séylenebilir?

A) Duyu verileri

B) Akl verileri

C) Sezgi verileri

D) Pragmatik veriler

E) Fenomenoloji verileri




13.

14.

15.

Bir bilim insaninin higbir gdzleme bizi gétirmeyen bir dnermeyi ortaya attigini disinelim. Ornegin Anaksimandros'a gére
ilk neden nicelik olarak sinirsiz, nitelik olarak ise belirsiz olmaldir. Arkhe; duyusal olmayan bir varlik, soyut olan bir ilkedir.
Sonsuz olan bu ilk neden aperiondur. Anaksimandros'un bu disincelerinden algi ve gézlemlerimize vurabilecegdimiz higbir
olgusal sonug ya da 6ndeyi ¢ikarilamaz. Boyle bir savi, hangi gézlem kosullar altinda irdeleyebilecegimiz belirlenemedigine
gore bilimsel saymamiza gerek yoktur. Gézlemsel sonuglari olmayan bir 6nerme, olgusal igerikten yoksun, bos bir sav
olmaktan ileri gegmez. Bir 6nermeye teorik anlam kazandiran sey ne ona bagli olusan imgeler ne de baska distncelerdir.
Sadece o 6nermeyi dogrudan ya da dolayli dogrulayabilme olanagidir.

Asagidakilerden hangisi bu agiklamalari destekler nitelikte degildir?

A) Dil ile ifade edilen her sey bilimin konusu olamaz.

B) Metafiziksel dnermeler kanitlanamadiklari igin bilimin konusu olamaz.

C) Bazi 6nermeleri dogrulayabilmek ya da yanliglayabilmek i¢in anlamli olmasi 6nemlidir.

D) Olgusal olan her sey deney ve gézleme agik oldugundan bilimin arastirma alanina girebilir.

E) Metafiziksel dnermeler zihnimizde bazi imgelere ve dislincelere yol agtigindan arastirmalara konu olurlar.

Varhgi, sureksiz ve degisken olan ile surekli ve kalici olan niteliklere gore ikiye ayiran Platon’a karsi ¢ikan isimlerden biri
ddrencisi Aristoteles’tir. Platon, duyumsadigimiz dunyadaki varliklarin birer sani, yanilgi oldugunu; idealar dinyasinda ise
bu sanilarin, yanilgilarin asillarinin (idealarinin) oldugunu soyler. Aristoteles ise bu ayrimi kabul etmeyerek her varligin
madde ve formdan olustugunu ve duyular diinyasindaki her seyin form kazanmis madde oldugunu soyler.

Buna gére Platon ve Aristoteles’in varlikla ilgili ortak goriisii agagidakilerden hangisidir?

A) Varligin sirekli degismekte oldugunu belirtirler.

B) Varligi var kabul ederler.

C) Tum varlk duyular dinyasinda bulunur.

D) Siireksiz ve degisken niteliklere sahip varlik aldaticidir.
E) Surekli ve kalici niteliklere sahip olan varlik asil olandir.

Orta Cag islam diinyasinda islam’in kendi i¢ dinamiklerinden, 6zellikle dgretiye iliskin problemlerinden hareket eden
Kelam ilmi, islam‘in inangla ilgili unsurlarini Hristiyan, Zerdlistgl vb. dgretilere kargi savunmak ve onlari muzaffer kilmak
amaciyla ortaya ¢ikmis ve gelismistir.

Bu goriisten hareketle teolojiyle ilgili agsagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Din felsefesine gore tarafsizdir.

B) Genel olarak dinsel dgretiler sorgulanir.

C) inanilan akilsal-entelektiiel savunmasi yapilir.

D) Dinle ilgili deger ve mesrulastirma sorunu ele alinmaz.
E) Dinsel iddia suphesiz dogru kabul edilmez.

12




16-20. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okullan
ogrencileri/mezunlan cevaplayacaktir.

16.

17.

18.

19.

Asagidakilerden hangisi islam inang esaslarinin ézelliklerinden biri degildir?

A) Sade, acik ve anlasilabilir mahiyettedir.

B) Dinya-ahiret dengesinin kurulmasi amaglanir.

C) Birey ve toplumlara gore degisiklik gosterebilir.

D) Benimsenmesinde kisilerin hiir irade ve tercihleri gerekir.
E) Kavramak ve kabul etmek igin akil énemli bir unsurdur.

“Hakkinda kesin bilgin olmayan seyin ardina disme. Cunku kulak, géz ve kalp; bunlarin hepsi ondan sorumludur.”
(isra suresi 36. ayet)

Bu ayeti dikkate alan bir kisinin asagidaki davranislardan hangisini yapmasi beklenir?

A) Arastirma

B) ibadet etme

C) Kur’an okuma

D) Zanla hareket etme
E) Allah’r cokga anma

“Bedeviler, ‘iman ettik’ dediler. Sunu séyle: ‘Heniiz iman kalplerinize yerlesmedigine gére sadece boyun egdiniz. Bununla
beraber Allah’a ve peygamberine itaat ederseniz yaptiginiz hi¢bir seyi bosa ¢ikarmaz; Allah ¢ok bagislayici, ¢ok esirge-
yicidir.”” (Hucurat suresi, 14. ayet)

Verilen ayette vurgulanmak istenen husus asagidakilerden hangisidir?

A) Nibavvetin zorunlulugu

B) Allah’in cok merhametli oldugu

C) Gonilden edilen imanin gegerli oldugu
D) iman edenlerin bagdislanacag

E) Dil ile ikrarin iman igin yeterli oldugu

Din duygusu, fitri (dogustan gelen) bir 6zelliktir. insanin maddi, bedensel ihtiyaclari oldugu gibi ruhsal ihtiyaglari da vardir.
insan ruhunun bu diinyada yalniz ve sahipsiz olmadigini bilmesi, siginilacak yiice variigi bulmasi ¢ok énemlidir. Bu yiiz-
den insan; her zaman ve her yerde, yuce bir varliga siginma, ona givenme ve ondan yardim dileme ihtiyacini hissetmistir.

Bu parcadan hareketle “din duygusu” ile ilgili,
I. Temelinde insanin fizyolojik ihtiyaglari vardir.
IIl. insanin 6ziinde bulunan bir tohum gibidir.

1. insanin bazi psikolojik gereksinimlerini karsilar.

IV. insan var oldugu miiddetge devam edecek bir gergekliktir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) Il ve llI C) Il ve IV D) I, Il ve lll E) I, Il ve IV
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20.

“... Allah, muhakkak her seye glicii yetendir.” (Bakara suresi, 109. ayet)

Bu ayette Allah’in asagidaki sifatlarindan hangisine dikkat ¢ekilmektedir?

A) Tekvin
B) Kelam
C) Basar
D) Semi

E) Kudret

21-25. sorular Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat
ile alanlar cevaplayacaktir.

21.

22,

Bilimsel aciklama, bir acidan géruneni yani gézlem verilerini, gérinmeyen fakat varligi tahmin edilen ya da dipeduz
varsayllan birtakim nesne, iliski veya slireclere basvurarak anlamli kilma ¢abasidir.

Yukaridaki agiklamada bilimin hangi 6zelligi vurgulanmaktadir?

A) Birikerek ilerleme
B) Elestirel olma

C) Tutarl olma

D) Olgusal olma

E) Evrensel olma

Demokritos’a gore hareket, atomlarin asli 6zelligidir. Onun zamanda bir baglangici yoktur. Atomlar boglukta kutlelerine
bagh olarak farkl hizlarla diserler. Bu dustste buylk olanlar kiiglklerine ¢arparak onlarin yonlerini degistirir. Boylece
sonsuz vurma ve garpmalar dizisi baglar. Sonug¢ olarak etrafimizda gordigimiz her sey bu vurma ve garpmalarin
Urinddar. Battin bunlar mekanik bir zorunlulukla ortaya cikar.

Demokritos’un varlik konusundaki bu goriuglerinden hareketle agagidakilerden hangisine ulagilabilir?

A) Evrende degisim yoktur.

B) Evrende higbir sey tesadufi degildir.

C) Evrendeki her sey rastlantisal gergeklesir.

D) Evrende var olan her sey algilarimiza baglhdir.
E) Evrende var olan her seyin bir yaraticisi vardir.

@




23.

24,

25.

Bir felsefe okuru bir edebiyat okurundan farklidir. Edebi eser, okuyucusuna disindiriict sorular yoneltebilir fakat felsefi
bir eser tamamen bir sorundan yola ¢ikmistir. Amaci da bu sorunu agikliga kavusturmak ve ona ¢ézim Uretmektir. Edebi
eserin amaci ise bdyle bir ¢dzim uretmek degildir. CUnkl edebi eser salt akilsal degil duygusal yone de yoneliktir. O
nedenle okuyucu edebi eserde o problem Uzerinde vakit harcasa da tamamen bir ¢ézim arayigina girmeyebilir.

Buna gore felsefi eseri edebi eserden ayiran 6zellik agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) Eserin sadece bir tek soruna deginmesi
B) Eserin ¢ok fazla distndirmesi

C) Eserde distnilen bir eylem olmasi

D) Eserin daha basit anlagiimasi

E) Eserin problem merkezli olmasi

Ahlak felsefesi, insan eylemlerini konu edinir. Bu eylemlerin dayandidi temelleri, iyi ve kotu gibi kavramlari, hangi eylemlerin
daha erdemli oldugunu sorgular. Evrensel bir ahlak yasasinin olanakl olup olmadigini arastirir.

Buna goére asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) lyi davranislar ahlak felsefesinin konusudur.

B) ‘Ahlaki eylemin amaci nedir?’ ahlak felsefesiyle ilgili bir sorudur.
C) Dogru ve yanhs kavramlari ahlak felsefesiyle ilgilidir.

D) Ahlak filozoflari evrensel ahlak yasasini sorgulamistir.

E) Ahlaki anlamda insanin yapmamasi gereken davraniglar kottudur.

Hak, her insanin sadece insan olmasi nedeniyle sahip oldugu kazanimlardir. Hak; dini, dili, rengi, irki, cinsiyeti ne olursa
olsun her insanin yapma 6zgurlagundeki eylemleri kapsar.

Buna gore agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bazi haklar dogustan kazanilir.

B) insanlarin en temel hakki yagsama hakki olmalidir.

C) Her insanin yapma 6zgurligundeki eylemleri olmalidir.

D) Milletlerin kendi irklarini Gstan tutmalari onlarin hakkidir.

E) insanlara dili, dini, irki gibi 6zelliklerden dolayi ayricalik taninmamalidir.

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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TEMEL MATEMATIK TESTI

Bu testte 40 soru vardir.

1. ave b dogal sayilar olmak Uzere,

a b |=a—-b,

biciminde tanimlaniyor.

13 | 17

/A

ifadesi agsagidakilerden hangisine esittir?

= X olduguna gore,

A) 12 B) gy  C) 12

2. Ali ile Ayse A noktasindan baslayarak ayni dogrultuda

zit yonlere dogru sirayla adim atarak oyun oynuyorlar.

b

A

o &
Ali 2 adim atarak oyuna basliyor ardindan Ayse 3 adim
atiyor. Daha sonra her defasinda Ali bir énceki adim
sayisinin 2 kati kadar fazla, Ayse ise bir 6nceki adim
sayisinin 2 kati kadar adim atarak oyuna devam ediyor.

& 4

Buna gore Ali ile Ayse'nin 5. defa ilerlerken attiklari
adim sayilarinin ¢arpimi kagtir?

A) 6° B)3-6° C)6° D) 3-6* E) 64

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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3. Bir cetvelde, ardisik iki tam say! arasi birer santimetre

uzunlugundadir ve her 1 santimetrelik uzunluk kisa
gizgiler ile 4 es pargaya ayrilmistir. Bu cetvel ile bir
cubuk sekildeki gibi dlgullyor.

CUBUK

’i||||||||||||||||||||||||||||||I||*
o 1 2 3 4 5 6 7 8

Buna gore 6l¢iilen bu gubugun uzunlugu santimetre
cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 59

15
8 B)

23
2 ©) F

E) 127

16

D) 95
12

. Sekildeki elektronik terazide bulunan o6zdes mavi

cisimlerden her birinin kitlesi 47 gram, 6zdes kirmizi
cisimlerden her birinin kiitlesi ise 213 gramdir.

@ @ ) c Kirmizi cisim
@ @ : Mavi cisim

000000 \
00000 \
o |

Buna gore bu elektronik terazide bulunan cisimlerin
toplam kiitlesi kag gramdir?

A) 163 B) 214 C)2'® D)16*  E)4°

. Icinde bir A dogal sayisi yazili olan n kenarli cokgen

sembolinun degeri n?-J/A islemi ile hesaplanmaktadir.
Ornegin, =32../4 =18 olur.

Buna gore,

-

esitliginde x kactir?

A) 2-10 B) 4-102 C)1,6-10°

E) 6,4-10°

D) 3,2-107




6. Asagida say1 dogrusu verilmistir.
A B

\

X

A(x), B(8) ve |AB|=45 birim olduguna gore
x sayisi hangi ardisik tam sayilar arasindadir?

A) 0 ile 1 B) 1 ile 2 C)2ile 3

D) 3ile 4 E)4ile5

7. , . ve |§| kartlarindan her biri toplama, ¢ikarma,
garpma ve bodlme islemlerinden birinin isaretini temsil
etmektedir.

(15[A]5)[B] 2 = 5,
“[Dl2)[Es5=10
olduguna gore (55).(22).(3@3)

isleminin sonucu kagtir?

A)0 B) 2 C)5 D)8 E) 14

8. Ayse’nin bir aligveris sitesinden satin almak istedigi

ayakkabinin farkli magazalardaki fiyatlari, magazalarin
ayakkabi igin yaptiklari indirim oranlari ve kargo ucretleri
tabloda verilmistir.

Tablo: Bir Ayakkabinin Magazalardaki Fiyatlari,
indirim Oranlari ve Kargo Ucretleri

. iNDIRIM KARGO
MAGAZA | FIYATI(TL) . .
ORANI (%) | UCRETI (TL)

A 80 - 13

B 88 5 7

C 100 10 5

D 96 5 -

E 88 - 4

Buna gore Ayse hangi magazay! tercih ederse
ayakkabiy1 daha ucuza satin almig olur?

A)A B) B c)C D)D

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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9. X, Y, z birer tam say1 ve x < 0 <y olduguna gore,

. xy+ty>0
. y-x—y<0
. (y—x)-x>0

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D)l ve Il E)lve lll

10. Sayi dogrusunda A ve D noktalarinin arasi B ve C nok-

talari ile 3 es pargaya ayrilmistir.

A B C D
=7 20

A
\

Bu sayi dogrusu Uzerine yerlestirilecek olan E ve
F noktalarindan E noktasinin C noktasina olan uzak-
g1 4 birim, F noktasinin ise B noktasina olan uzakligi
1 birimdir.

|EF|=x birim olduguna gére x’in alabilecegi de-
gerlerin en genig araligini ifade eden esitsizlik asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Ix—11]<4
B) Ix—11|<5
C) Ix—9I<5
D) Ix—5|<9
E) Ix—3|< 11




1.

12.

Kéagit ebatlari belirlenirken dlinya standardi kabul edilen
Alman DIN standardi kullaniimaktadir. Bu standartlara
gére A0, BO ve CO olmak lizere 3 kagit élglisti bulun-
makta, bu blglilerdeki kagitlar katlanarak farkli kagit
ebatlari olusmakta ve buna gére kagidin ismi degis-
mektedir. Ornedin A0 kagidini ortadan ikiye katladigi-
mizda yeni olusan kagit A1, A1 kagidini ortadan ikiye
katladigimizda yeni olusan ké&git A2 olmakta ve asagida
verilen sekildeki gibi devam etmektedir.

A1

A0

A3
A2

A5
A5

A4

Nilay Ogretmen mevcudu 35 olan sinifindaki 6grenciler-
den 15’ine A1 kagidi veriyor, ardindan A1 ka&gidi verme-
digi 6grencilere de A2 kagidi veriyor.

Nilay Ogretmen’in 6grencilerine verdigi kagitlarin
toplam kiitlesi 1 kilogram olduguna gore 1 tane A0
kagidinin kitlesi kag gramdir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

X, y ve z pozitif tam sayilari igin,
3x+y+dz=y3+y?

esitligi saglanmaktadir.

Buna gore,

. x+y
Il.
. y+z

X+2z

ifadelerinden hangileri her zaman ¢ift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D)lvell E)lvelll

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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13.

14.

15.

Bir sayI rakamlari toplamina tam bdlinlyorsa o saylya
Harshad sayi denir.

Buna gore iki basamakli ve rakamlari birbirinden
farkh en biiyiik Harshad sayinin rakamlari toplami
kagtir?

A)9

Asagida verilen Venn semasinda,
» 30 sayisini kalansiz bolebilen dogal sayilarin
kimesi A,

* 24 sayisini kalansiz bolebilen dogal sayilarin
kiimesi B,

* 45 sayisini kalansiz bolebilen dogal sayilarin
kimesi C

ile gosterilmektedir.

A

C

Buna gore boyali bolgelerdeki sayilarin toplami
kacgtir?

A) 16

a ve b gergel sayilar olmak lzere gercel sayilar kiimesi
Uzerinde tanimlh f ve g fonksiyonlari,

f(x)=ax+b
g(x)=2x + 3a
biciminde veriliyor.

f(-3) = (f — g)(3) olduguna gore g(7) degeri kagtir?

A) 12 B) 14




16. Bir kirtasiyedeki bazi trlnlerin fiyatlar asagidaki tablo-

da verilmistir.

Tablo: Uriinlerin Fiyatlari

Uriin Fiyat: (TL)
Kalem 1

Silgi 1,5
Defter 8

Asli ile Leyla tablodaki Grtnlerin her birinden en az birer
tane almistir. Asli aldigi 5 Urtin i¢in 13 TL, Leyla ise
aldigi 22 Grin icin 40 TL 6deme yapmistir.

Buna gore Asl ile Leyla toplam kag¢ tane silgi
almisglardir?

A)7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

17. AB ve CC iki basamakli, CDD U¢ basamakh sayilar

olmak Uzere,
AB-B =189
CDD-CC=6-AB
esitlikleri veriliyor.

A, B, C ve D sifirdan ve birbirinden farkh rakamlar
olduguna gore A+ B + C + D kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

18. Dik koordinat dlizleminde lglncl dereceden

y =f(x—5) polinom fonksiyonunun grafigi verilmistir.

AY
y =f(x = 5)

Buna gore f(x) = 1 esitligini saglayan x degerlerinin
toplami kagtir?

A) 4 B)O C)-6 D)-11  E)-16

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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19. 28 glin boyunca antrenman yapan bir sporcunun yap-

tig1 antrenman surelerinin glin sayilarina goére dagilimi
asagidaki situn grafiginde verilmigtir.

Grafik: Antrenman Sirelerinin Gln
Sayilarina Goére Dagilimi

Gun Sayisi

Antrenman
Siresi (Saat)

Bu 28 giin boyunca her giin yapilan antrenman sireleri
ile bir veri grubu olusturulmustur. Ardindan bu veri
grubunun tepe degerleri bulunmus ve bu degerlerde
antrenman yapilan toplam 16 guin oldugu goérGimustr.

Buna gore bu veri grubunun aritmetik ortalamasi
saat cinsinden kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

20. ki farkli internet sitesinde satisa sunulan bir Griinin

31 Aralik 2021 giini 10.00 ve 17.00 saatlerindeki stok
miktarlari tabloda verilmistir.

Tablo: Uriiniin Stok Miktarlari

internet Saat 10.00'daki | Saat 17.00'daki
Sitesinin Adi | Stok Miktan Stok Miktari
A 911 tane 836 tane
B 1453 tane 1071 tane

Siparis edilen her Uriln igin sitede belirtilen stok miktari
1 tane azalmakta, eger Urln igin yapilan siparis iptal
edilirse o Urln igin azaltilan miktar tekrar stok miktarina
eklenmektedir.

Bu Urdn icin A sitesinde verilen siparis sayisi B sitesinde
verilen siparis sayisinin ¢eyregi kadardir, ayni zaman
araliginda bu Urun i¢in A sitesinde verilen sipariglerin
yarisi iptal edilmistir.

Buna gore B sitesinde verilen sipariglerden iptal
edilenlerin sayisi kagtir?

A) 200

B) 218

C) 228 D) 238 E) 248




21.

22.

23.

Bir basketbol antrendri sporcularini,

* boyu en az 165 cm, en fazla 180 cm olanlar kisa
boylular,

¢ boyu en az 181 cm, en fazla 195 cm olanlar orta
boylular,

* boyu 196 cm ve Uzeri olanlar uzun boylular,

grubunda yer alacak sekilde G¢ gruba ayiriyor. Spor-
culardan Engin orta boylular grubundadir. Engin’den
8 cm daha kisa olan bir sporcu kisa boylular, 10 cm
daha uzun olan baska bir sporcu ise uzun boylular,
grubunda yer almaktadir.

Buna goére Engin’in boyu agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 181 B)184  C)187  D)190  E)193

Bir usta; kutusu 1,25 TL olan vidalardan 8 kutu, kutusu
1,75 TL olan vida somunlarindan 3 kutu ve fiyati 36 TL
olan bir alet gantasi aliyor.

Bu usta kutusu 1,75 TL olan vida somunlarindan kag
kutu daha alsaydi 6deyecegi toplam para miktarinin
%601 alet cantasi i¢cin 6deyecegi para miktarina esit
olurdu?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
A 550 km C 300 km B
_> (—
110 km/sa. 50 km/sa.

A ve B ilgeleri arasindaki mesafe 850 km’dir. 300 km
olan B ve C ilgeleri arasindaki yol toprak, 550 km olan
A ve C ilgeleri arasindaki yol ise asfalttir. A ve B ilgele-
rinde bulunan iki otomobil de toprak yolda 50 km/sa.,
asfalt yolda ise 110 km/sa. sabit hizla ilerlemektedir.

Buna gore A ve B ilgelerinden ayni anda birbirine
dogru harekete gegcen otomobillerin karsilasacaklari
yerin C ilgesine uzakligi kag kilometredir?

A) 10 B) 25 C) 50 D) 75 E) 100
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24,

25.

26.

27.

5 kardes anneler guninde annelerine ortaklasa bir
hediye almaya karar veriyorlar ve hediye icin 6denecek
parayl aralarinda esit olarak paylasmayi planliyorlar.
Kardeslerden ikisi daha sonra kararlarini degistirerek
annelerine ayri birer hediye aliyorlar. Bunun Uzerine
kalan 3 kardes alacaklari hediyenin fiyatini kendi ara-
larinda esit olarak paylasarak dduyorlar.

Ortaklasa hediye alan bu 3 kardesden her biri
planladiklarindan 22 TL daha fazla para 6dedigine
gore alinan hediyenin fiyati ka¢ TL dir?

A)165  B)180  C)195 D)210 E)235

180 6grencinin bulundugu bir okulda 6grenciler A, B
ve C derslerinden en az ikisini segmek zorundadirlar.
Ogrencilerin ders segme iglemleri tamamlandiginda her
bir dersi segcen 6grenci sayisinin esit ve 152 6grenci
oldugu gorulmustar.

Buna gore A, B ve C derslerinin lglini de segen
ogrenci sayisi kagtir?
A) 66 B) 76 C) 86

D) 96 E) 106

Bir markette kilogram fiyati esit olan salatalik ve doma-
testen, salataligin fiyatina %25 ve domatesin fiyatina
%20 indirim yapiliyor. Bu marketten 3 kilogram salatalik
ve 2 kilogram domates satin alan bir musteri salatalik-
lara domateslerden 6,5 TL daha fazla 6deme yapmistir.

Buna gore indirim yapiilmadan 6nce bu markette
1 kilogram domatesin fiyati kag TL idi?

A) 15 B) 13

Bir biskdvi Ggli ve yedili paketler de satilmaktadir. Bu
bisklvi paketlerinden UGgli olanlarin fiyatt 6 TL, yedili
olanlarin fiyati ise 12 TL'dir. Eymen bir kismi Gg¢lu bir
kismi da yedili olacak sekilde bu bisklvilerden 11 paket
alyor.

Eymen’in aldigi biskiivi paketlerinin iginde toplam
45 tane biskuvi olduguna gére Eymen aldigi biskuivi
paketlerine toplam ka¢ TL 6deme yapmistir?

A) 24 B) 48




28. icinde bir miktar su bulunan silindir biciminde bir kaba

330 mL daha su ilave edilirse %u icinde bulunan

suyun %’i kadar su ilave edilirse kabin %u su ile dolu
oluyor.

Buna gore bu kap en fazla kag mililitre su alir?

A)2200 B)2340 C)2480 D)2520 E)2660

29. Ocak ayl sonunda boyu 10 cm olan bir gicegin subat,
mart, nisan ve mayis aylarindaki uzama miktar asa-
gidaki grafikte verilmigtir.

Grafik: Cicegin Aylara Gére Uzama Miktarlari

Uzama Miktari
A

0 I I » Aylar

Subat  Mart Nisan Mayis

Bu cicek,
¢ nisan ayinda subat ayina gore 2 cm daha az,
¢ subat ayinda mayis ayinin yarisi kadar,
¢ mayis ayinda mart ayina gére 8 cm daha fazla
uzamigtir.

Buna gore mayis ayinin sonunda bu gigcegin boyu
kag santimetre olmustur?

A) 22 B) 26 C) 30 D) 34 E) 36
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30. Sekilde A, B, C ve D sehirlerini birbirine baglayan yollar
verilmistir.

Cc

* Asehrinden B sehrine 2,

* Asehrinden C sehrine 1,

* B sehrinden D sehrine 2,

¢ C sehrinden D sehrine 3
farkh yol bulunmaktadir.

Buna gore bir yolcu doniiste gittigi yollar kul-
lanilmamak sarti ile kag farkli yoldan A sehrinden D
sehrine gidip tekrar A sehrine geri donebilir?

A) 28 B) 24 C)13 D) 11 E)7

31. Hasan, Barig, Ece ve Buse’den birinin yasi 12’dir.
Hasan’in yasi,
e Barig’in yasinin 3 katina,
e Ece’nin yasinin 5 katina,
* Buse’nin yasinin 6 katina,
¢ Ahmet’in yasinin 15 katina esittir.

Buna gore Barig, Ece, Buse ve Ahmet’in yaslari
toplami kagtir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48

32. Bir torbanin icinde her birinin Gzerinde 2, 3, 7, 8 ve 10
sayllarindan birinin yazili oldugu bes tane 6zdes top

" 90000

Bu toplardan rastgele ikisi secilerek, secilen toplarin
Uzerlerinde yazan sayilar toplaniyor.

Buna gore bu toplamin tek sayi olma olasihgi kagtir?

2 B) 3 c) L D)y Bt




33. Sekildeki Giggen bicimindeki ABC kagidinda
m(DAC) = 40° dir.

A
>
B
D C
ADC iiggeni [AD] boyunca katlandiginda ADC' tiggeni
elde ediliyor.
A
CI N\ N
N\
AN
AN
A \
N\
\
B -_= \
D TT T ¢
Buna gore,

. m@BDC') = m(CDA) ise m(B) < 60°
Il. m(ACB) < 80° ise m(BDC') > 60°
lll. |AB|=|BC| ise m(ABC) > 20°

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D)lvell E) Il ve Il

34. Sekilde ABCD bir kare, KAB ve MCD birer egskenar

ucgendir.

A B

Eskenar liggenler L ve N noktalarinda kesistigine

gore ll}Ell\‘lnll asagidakilerden hangisine esittir?
NG B2 o1 D2 g3
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35. Sekildeki ABC dik licgeninde |AB|=15cm ve
|AC|= 20 cm’dir.

A

20

B Cc

A noktasindan [BC] kenarina indirilen dikme [AH]
olduguna gore,

* H noktasinin [AB] kenarina gore simetrigi H,,

* H noktasinin [AC] kenarina gore simetrigi H,

olmak lizere H, noktasinin H, noktasina uzakhg:
kag¢ santimetredir?

A) 14 B) 18

36. Sekil, yaricap uzunluklari ABCDEF diizgiin altigeninin
kenar uzunluguna esit ve merkez noktalari bu altigenin

koseleri olan 6 tane gember cizilerek olusturulmustur.

Bu gcemberler ABCDEF gokgeninin dis bolgesindeki
K, L, M, N, P ve R noktalarinda kesistigine gore
KLMNPR ¢okgeninin alaninin ABCDEF ¢okgeninin
alanina orani kagtir?

A)@ B)S 03




37. Asagida diz bir zemin Gzerine yatay olarak yerlestiriimis
iki prizma verilmigtir.

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1'deki Ug¢gen dik prizmanin hacmi Sekil 2’deki
dikdértgen dik prizmanin hacminin yarisi kadardir. Yan
yuzlerinden biri zemine paralel olacak sekilde duran
ucgen dik prizma taban ylksekliginin yarisina kadar
su doludur. Uggen dik prizma igindeki su bos olan
dikddrtgen prizmasinin icine dokullyor.

Buna gore dikdortgen dik prizmanin tam olarak
dolabilmesi igin dokiilen suyun kag kati kadar daha
su ilave edilmelidir?

NZ B C) DL B

[SSEN
w|o
w|oo

38. Es iki kare prizma sekildeki gibi yapistiriimigtir.

-———]-1

Prizmalarin ayrit uzunluklari 1 cm, 1 cm ve 5 cm
olduguna goére |AB| kag cm’dir?

A)v29  B)y30 C)y31 D)/3%2 E)/33
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39. Asagidaki sekil 12 es ikizkenar yamuk ile 9 es dikdort-
genden olusturulmustur.

RN

/ A
"\ 7

N S

Es dikdortgenlerden birinin alani 216 cm? olduguna
gore es ikizkenar yamuklardan birinin alani kag
santimetrekaredir?

A) 108 B) 135 C) 144 D) 156 E) 180

40. Dik koordinat diizleminde |AB|=|AC|= 8 birim ve

|EB|=5 birimdir.
Ay
D
A
E
B o c >

Buna gore ADE liggeninin alaninin, BOE liggeninin
alanina orani kagtir?

9

3
N B C) 16

TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGIiNiz.




FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte sirasiyla Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

1. Porselen yapimi sirasinda kuartz ve feldispat madde-

leri degirmenlerde 6gutulerek toz haline getirilir. Toz
halindeki bu karigima su eklenerek gamur elde edilir.
Porselenin kalitesi, dayanikhligi ve birgok fiziksel 6zelli-
gi elde edilen camur karisimin 6zkitlesine bagli olarak
degisir. Bundan dolayi istenilen kalitede porselen elde
etmek igin 6z kitle ayarlamasi yapmak gerekir.

Suyun oOzkiitlesi elde edilen tozun ozkiitlesinden
diisiik oldugu bilindigine gore,

I.  Suyu belirlenen orandan az kullanmak karigimin
6z kitlesinin beklenen degerden fazla olmasina
neden olur.

Il. Toz karisimini belirlenen orandan az kullanmak
karisimin 6zkitlesinin artmasina neden olur.

Ill. Hazirlanan ¢amurun o&zkitlesi azaltilmak iste-
nirse karisima su ilave edilmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E)I, lvell

C)lvell

2. Tabloda K, L ve M makinelerinin gli¢ ve verim degerleri

verilmigtir.
Giig (kW) | Verim (%)
K makinesi 2 80
L makinesi 3 50
M makinesi 10 30
Buna gore,

I.  Makineler ayni sire ¢alstirildiginda en fazla
M makinesi isinir.

II. Ayni isi yapmak i¢cin K makinesi en az enerji
harcar.

Ill. Ayni isi L makinesi K makinesinden daha erken
tamamlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)I, I1velll

C)lvell
D)Ivell

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidrligi
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3. Bir 6grenci sekildeki tek dogrultulu yolda sabit suratle

hareket etmektedir.

Market Ev Okul

D)
=]
=l
=

Ogrenci evden harekete baslayarak t siirede markete
gidiyor. Markette t stre bekledikten sonra t stirede okula
variyor.

Buna gore 6grencinin hareketi ile ilgili gizilen

grafiklerden hangisi dogrudur?

A) Hiz B) Konum

t 2t 3t zaman




4. Sekil I' deki kapta bir buz parcasi yuzmektedir. Sekil
I’ de kaptaki buz pargasi tabana tutturulmus ipe bagh
suyun iginde durmaktadir. Sekil llI'teki kapta ise icinde
civa damlasi olan bir buz parcasi yuzmektedir.

e— Civa
damlasi

su su |—>ip‘ su )
B C

Sekil | Sekil Il Sekil Il

Kaplara sadece buzlarin tamamini eritecek kadar isi
verilse A, B ve C noktalarina etki eden sivi basinglari
P, Pg ve P nasil degisir? (Civanin yogunlugu suyun
yogunlugundan daha fazladir.)

P

P P

_A B _c
A) Degismez Azalir Azalir
B) Degismez Artar Artar
C) Azalir Degismez  Artar
D) Artar Azalir Azalir
E) Azalir Azalir Azalir

5. Karanlik ortamda mavi renkte i1sik yayan X kaynag,
yaydigi 1sik rengi bilinmeyen Y kaynagi ile beyaz perde
arasina sekildeki gibi bir engel konuluyor.

/:77

X %IL

Mavi 11k Rl .-

> -7
lsik Rt \\
s

Engel Beyaz
perde

Perde lizerindeki L bdlgesi beyaz goruldiigiine
gore Y 1sik kaynagi hangi renkte 1sik yayar?

A) Mavi B) Yesil C) Kirmizi

D) Magenta E) Sarn
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6. Sekilde yalitkan ayak Uzerinde bulunan iletken kire
kabugu pozitif yik ile yiklenmistir.

ayak

Kire kabugu yalitkan bir kesici alet ile ¢api boyunca
Sekil I'deki gibi kesilerek, Sekil II'deki iki yarim kire
kabugu olusturuluyor ve Ust parga ¢ikariliyor.

+++
+ + 4

Sekil |

Sekil Il

Buna gore Sekil II’ de yalitkan ayak lizerindeki yarim
kiire kabugunun yiik durumu ile ilgili,
|. Kabugun i¢ kisimlarinda yuk birikir.

Il. Kabugun dis ylzeyindeki yik homojenligi bozu-
lur.

Ill. A noktasindaki yuk yodunlugu B noktasindaki
yuk yogunlugundan fazla olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il

B) Yalniz 11l
E)I, lvelll




7. Ayni metal gubuktan kesilen ¢ ve 2¢ boylarindaki A ve
B pargalarinin bir ucu homojen ve tirdes kalasa diger
uclari da sirasi ile yere ve tavana baglanmigstir. Daha
sonra kalas Utzerine bir oyuncak araba konularak sistem
sekildeki gibi dengeye getirilmigtir.

Tavan
1 2
— B |2
Kalas
Al ¢
Yer
Buna gore,

I. Metal cubuklara esit 1s1 verilirse oyuncak araba
2 yonlinde hareket eder.

[I. A gubugu isitilip B gubugu sogutulursa oyuncak
araba hareketsiz kalir.

[ll. B gubug@u isitilip A gubugu sogutulursa oyuncak
araba hareketsiz kalir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il velll

B) Yalniz Il
E)ILIlvelll

C)lvell
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8. Asagidaki kagitlara kimya disiplinlerinin ¢alisma alanlari

ile ilgili bazi bilgiler yaziimigtir.

£

e
e

ilaglarin viicuttaki etki
mekanizmalarini, insan
sagligina olan etkilerini
incelemek

£

e
2

Atom ve atom alti
taneciklerin kimyasal
reaksiyonlardaki
davraniglarini fiziksel
kavramlar ve kanunlar
cergevesinde incelemek

£

£

e
2

Otomobil egzoz
gazlarinda bulunan
karbonmonoksitin
miktarini belirlemek

e
2

Sentetik elyaf, pamuk
gibi tekstil Grtnlerinin
yaninda deterjan,
sabun gibi temizlik
artnleri tretmek

Buna gore kagitlarda kimya disiplinlerinden hangisi

ile ilgili bilgi yoktur?

A) Fizikokimya
C) Endustriyel kimya

B) Biyokimya

D) Polimer kimyasi

E) Analitik kimya

Buna goére X atomunun,

. ¥1X3 iyonunun toplam tanecik sayisi 49'dur.

. Notr haldeki temel hal katman elektron

dizilimi ) )) seklindedir.

285

Il. Degerlik elektron sayisi ;N atomunun degerlik

elektron sayisi ile aynidir.

Ill. X atomu 5 elektron verirse 10Ne atomu ile

elektron katman dizilimi ayni olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il velll

B)Ive ll

C)lvelll
E)I, llve lll




10. Sekilde X ve Y sivilarinin bulundugu kaplar ile bu
sivilarin sicakliklari verilmistir.

1 2 3
Y(s) X(s) X(s)
t.°C t°C t,°C

Kaplardaki sivilarinin viskoziteleri arasinda1>2 > 3
iligkisi olduguna gore,

I. Kaplardaki sivilarin akigkanhklari 1 >2 >3
seklinde siralanir.

Il t,>t, dir.

[ll. Y sivisinin tanecikleri arasindaki gekim kuvveti

X sivisinin tanecikleri arasindaki ¢gekim
kuvvetinden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B)lvell
E)1, Ilve lll

C)lve lll

11. Asagida U¢ element giftinin bazi o6zelliklerine iligkin
karsilastirmalar yapilmistir.

Bilesik cifti Ozellik Karsilagtirma
l. K-Ca Atom yarigapl K> Ca
Il. P-S iyonlasma P>S
enerjisi
M. F -Cl Elektron ilgisi Cl>F

Buna gore yapilan karsilagtirmalardan hangileri

dogrudur? (gF, 5P, 155, 17Cl, 15K, 5,Ca)

' 19
A) Yalniz |

D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E)I, Ilvelll

C) lvelll
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12. Tabloda X ve Y elementlerinin olusturdugu bilesiklerle
ilgili bazi bilgiler verilmigtir.

Artan
Bilesik Baslangigtaki X | Baslangigtaki [ .- 440
miktari (g) Y miktari (g) miktar
I 3 5 1 gram X
Il 6 5 2gramyY
Tabloya gore,
|.  kuatlenin korunumu,
Il. sabit oranlar,
Ill. kath oranlar
kanunlarindan hangileri aragtirilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell
D) Il ve 1l E)IL Il velll

13. Sekilde bir katinin sivi icinde ¢déziinmesi gosterilmistir.

Cozlinen Cozicu

Sekil 2

Sekil 1

Buna gore ¢oziinme siireci ile ilgili,

I. Cdzinen tanecikler arasindaki etkilesimler

zayiflar.

Il. Cbziclu tanecikler ¢o6zinen taneciklere yer
acmak icin birbirinden ayrilr.

IIl. Sekil 2’de yeni etkilesimler olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E)IL, 1lvelll




14. Grafikte 25°C’ta bes maddeye ait pH degerleri
verilmigtir.

Buna gore,

I. 1 ve 3 maddeleri mavi turnusol kagidini kirmizi-
ya donusturdr.
Il.

[ll. 2 ve 4 maddeleri bazlarla tepkime verir.

5 maddesi nétr 6zellik gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il velll

B)Ive ll C)lve lll
E) I, Il ve lll

15. Uc organik besinin 1 gramindaki eneriji veriminin
kalori cinsinden grafigi verilmistir.

Enerji verimi
(kalori)
12
9,2
9
6 43 472
3
0 X v 2 Organik bilesik
Buna gore,

[. X, ¢dl hayvanlarinin vicudunda bol miktarda
bulunur.

Y’nin yap! birimi ribozomda sentezlenir.

Z, yonetici molekilin yapisinda bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E)I, 1lvelll

C)lvelll
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16. Dort farkli canliya ait organ benzerligi verilmistir

Kedi Balina Yarasa

insan

Organlar ile ilgili olarak,

I. Ayni hicre gruplarinin farklilagsmasi ile

olusmustur.
. Analog organ drnekleridir.

Ill. Yapi bakimindan ayni, sekil ve islevsel olarak

farkhdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lve lll
E)I, llve lll

17. Sekilde hlcre bdlinmesinin bir evresi gosterilmigstir.

Buna gore,
I
1.

Mayoz boliinmenin anafaz | evresi olabilir.

Bolinme bir yumurta hicresi olusumuna ait ise
ana hicrenin kromozom sayisi 6°dir.

IIl. Bu evrede kardes kromatitler ayrilir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ilvelll

B) Yalniz Il
E)I, Ilvelll

C)lvell




18. Hayvan hicresindeki madde aligverigi ile ilgili bir olay

sematize edilmistir.

Buyuk molekuller .
Hlcre zari
% ¢ ':0 2.0 y (B

Hucre igi

Bu olay ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden
hangisi sdylenemez?

A) Enzim kullanilr.

B) Hucre zari ylzey alani ktguldr.

C) Yogunluk farki arttikga madde gegisi hizlanir.

D) Koful olusumundan yararlanilir.

E) BUyuk molekdillerin iceri alinmasinda gézlemlenir.

19. Sekildeki soyadacinda koyu renkli gosterilen bireyler

belirli bir 6zellik bakimindan ayni fenotiptedir.

. om

O N B—O
Om O

Soyagacinda verilen o6zellik ile ilgili,

O : Disi birey
[ ] : Erkek birey

I. Y kromozomu ile kalitilan bir 6zellik olabilir.

[I. X kromozomuna bagh c¢ekinik bir 6zellik olabilir.
[ll. X kromozomuna bagh baskin bir 6zellik olamaz.

V. Otozomal kromozomlarda kalitilan c¢ekinik bir

Ozellik olamaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
D)1, I ve Il

B) I ve IV C) Il ve Il
E) I, lll ve IV
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20. Ekolojik ayak izi, insan faaliyetleri sonucu bozulan eko-

sistem dengelerini hesaplamak ve ekosisteme geri ka-
zandirilmasi gereken miktari belirleyebilmek igin gelisti-
rilmis bir yéntemdir.

Karbon ayak izi ise birim karbondioksit cinsinden
Olgulen, Uretilen sera gazi miktari agisindan insan
faaliyetlerinin  gevreye verdigi zararin Olglsudur.
Karbon ayak izi ekolojik ayak izinin en blylk etmeni
olup ciddi galismalar ile agiklanmasi ve azaltmak igin
¢6zUm bulunmasi gereken énemli bir doga tahribatidir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
sOylenemez?

A) Evsel eneriji tiketimi ve ulagim dahil olmak tzere
fosil yakitlarin yanmasiyla ortaya ¢ikan CO,,
salinimi karbon ayak izi igin bir dlgtdar.

B) Karbon ayak izi kullanilabilir kaynaklari tikettigi icin
ekolojik ayak izi ile dogrudan iligkilidir.

C) insan faaliyetlerinin doga tizerinde biraktigi zarari

azaltmak icin karbon ayak izinin hesaplanmasi
gereklidir.

D) Fosil yakitlarin enerji Gretimindeki payini disirmek
ve yenilenebilir enerji kaynaklarina yénelmek
karbon ayak izini kigultebilir.

E) Ekolojik ayak izini ylkseltmek strdtrilebilir bir
gelecek igin en 6nemli ¢dzumdr.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.




TURKGE TESTI

f

CEVAP ANAHTARI

J

1.C

2.E

3.E

SOSYAL BILIMLER TESTi

4.C

5.B

6.D

7.B

8.E

9.E

10.B

1.C

2.E

3.D

4.D

5.C

6.D

7.C

8.A

9.E

10.D

21.D 22.B 23.E 24.C 25.D
TEMEL MATEMATIK TESTI
1.B 2.C 3.C 4.D 5.C 6.B 7.C 8.B 9.C 10.C

FEN BILIMLERI TESTI

1.D

2.E

3.D

4.A

5 E

6.E

7.A

8.D

9.E

10.D




